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Svar på spørgsmål fra Lisbeth Bech-Nielsen (F) stillet den 22. maj 2023.  

Spørgsmål nr. 78: 

”Hvad er ministerens kommentarer til henvendelse af 3. maj 2023, jf. DIU alm. del – bilag 84 
fra Stephan og Catharina Engberg og præsentation fremvist af samme på foretræde for udval-
get den 17. maj 2023, jf. DIU alm. del – bilag 99? Ministeren bedes i besvarelsen navnlig for-
holde sig til de anbefalinger og myter, som er beskrevet på side 9-10 i præsentationen.” 

Svar: 

Der er mange dilemmaer forbundet med brugen af data. Jeg synes, det er vigtigt, at vi kigger 
på, hvordan de seneste års udvikling inden for kryptografiske værktøjer kan være med til at 
sikre især børn og unges rettigheder på nettet.  

Hvad angår de præsenterede myter, er det vigtigt for mig at understrege, at myndighederne 
altid skal have hjemmel til at indsamle og anvende data. Der er allerede i dag grundig og solid 
lovgivning på plads, der regulerer den offentlige sektors behandling af data. Vi bruger mange 
ressourcer på at passe godt på borgernes data.   

Data indsamles og anvendes til en lang række forskellige formål, så myndigheder kan løse de-
res opgaver og levere den service, som borgeren har ret til. Samkøring af data bidrager til en 
bedre service til borgerne og er med til at sikre en mere effektiv offentlig sektor. Samkøring af 
data er et vigtigt værktøj til mere effektiv kontrol, der fx kan bidrage til at forebygge og be-
kæmpe snyd.  

Hvad angår de præsenterede input til digitaliseringsstrategien, mener jeg at det er vigtigt, at 
vi løbende forholder os til, hvordan den teknologiske udvikling bl.a. inden for kryptografi og 
pseudonyme signaturer, kan være med til at sikre borgerne en endnu bedre og mere sikker 
brug af data. Dette gælder ikke mindst i MitID.  

For spørgsmål, der snævert angår CPR-registeret, vil jeg henvise til indenrigs- og sundhedsmi-
nisteren, for spørgsmål, der angår Unilogin henviser jeg til børne- og undervisningsministeren, 
og hvad angår reguleringen af persondataområdet, vil jeg henvise til justitsministeren. 
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